

塑造积极阳光的“葑溪少年”

石塘湾中学以“阳光心育”促进学生同伴互助共成长



据了解，石塘湾中学是1947年在“葑溪书院”旧址创建，学校品格提升工程项目主要根植“葑溪书院”传统文化，以“阳光心育”为途径，塑造积极阳光的“葑溪少年”。该校是全国“生命教育示范基地”，学校把心理咨询室命名为“阳光小屋”，多年来以此为中心向外辐射，开展“阳光心育”，在学科中渗透，在活动中融入。

作为无锡市心理健康教育示范学校，该校专门设立了“阳光心育”中心，包含个体辅导室“阳光小屋”、团辅室、情绪悦纳室、沙盘室等不同的功能区域，“阳光小屋”每周三和周五下午定时开放，

从“丰富课程”走向“丰富课程经历”

梅村实小“十三五”省级课题“丰富学生学习方式的行动研究”结题



挖掘你我亮点 展示你我特色

据了解，该课题是梅村实小于2016年申报立项的江苏省教育科学“十三五”规划重点自筹课题，2017年开题，历经五年研究。自“十五”起，该校坚持“为每一个儿童设计课程”，始终以儿童为中心，丰富的课程还原了学校应有的生态；如今，学校以“丰富学习方式”为抓手，聚焦课程的实施、聚焦学生的学习，展开了新一轮的研究。

课题组主要成员之一、梅村实小副校长朱峰介绍说，学校以“为每一个儿童设计课程”为引领，深耕儿童与课程研究近30年，一方面注重开发足够丰富且能覆盖人的多元智能领域的课程，吸引并引导学生发现更好的自己；另一方面

“英禾”首届科创节收获700多件科创作品

12月3日，以“科学探索·遇见未来”为主题的无锡市梁溪区英禾双语学校首届“竞创杯”校园科创节圆满落幕。

酷炫的人型机器人表演拉开了科创节闭幕式的序幕，天空中无人机飞翔而过。创意精致的打扮，生动活泼的表演，小学部学生表演了“未来幻想SHOW”，中学部学生的水火箭射远展示接连登场，嘉宾和领导为科创节中表现卓越的学生和班级颁奖。

据了解，该校首届科创节为期



一个月，科创活动包括科普大讲堂、科技大篷车进校园、科普知识竞赛、科创小作品、科学幻想画、科普文学作品、创意编程竞赛、未来幻想SHOW在内的3大主题活动和6项科创竞赛，既有技能的展示，也有思想的翱翔，在启迪学生思维能力、增强学生实践能力、培养学生科学素养方面进行了有益的探索。科创节上，全校有近千人次参与各项活动，上交作品700余份，500余人次学生获奖，同学们的智慧与才能在科创节中得到了充分展现。

科普大讲堂让科技大咖走进学校与同学们面对面；科普知识竞赛让同学站上知识竞智的舞台；科创小作品、科学幻想画、科幻文学作品的创作，让同学们用作品展示自己独特的创想；科技大篷车体验、水火箭射远比赛、火星生活创意搭建，让同学们体验科学实践带来的乐趣，未来幻想SHOW则让同学们脑洞大开，各展风采。

科创节以丰富多彩的形式展现了科技探究的乐趣，绽放出了同学

们的奇思妙想和勇于探索的思想火花，展示了学校科创教育成果。五位校领导为获得竞创之星的学生颁奖，周志群理事长为获得“竞创杯”的班级颁奖，这也是英禾科创节的最高荣誉，大大激励了同学们怀揣科技梦想，勇攀科学高峰。

“我们要以科创节为契机，把科学素养和人文情怀融入到平常的教育教学活动中，让科创教育成为英禾素质教育的生长点，成为创新发展的原动力。”校长武和平在总结科创节成果时如是说。胡佳

无锡3所职业院校签约帮扶循化职校

12月3日，无锡旅游商贸高等职业技术学校组织并承办“东西部协作·无锡-循化”职业教育对口帮扶视频签约仪式，青海省海东市循化县政府、县教育局有关领导参加了签约仪式。据了解，该校和无锡城市职业技术学院、无锡汽车工程高等职业技术学校，与循化县职业技术学校签约合作，推动东西部协作“无锡-循化”职业教育对口帮扶，无锡这3所职业院校将在专业建设、技能大赛、教育教学竞赛和“1+X”证书认定等方面给予循化职业技术学校资金资源和智力资源帮扶。

据循化县职业技术学校校长马国华介绍，该校是一所集职业教育、成人教育和技能培训于一体的公办中等职业学校，现有全日制在校生1071名，开设有幼儿保育、汽车运用与维修、计算机平面设计、中餐烹饪、护理等7个专业。本次签约之后将启动3校对循化职校的帮扶工作，无锡城市职业技术学院将重点开展学前教育专业建设帮扶工作，汽车工程高技校持续做好东西协作工作，将进行汽车专业技术技能人才培养指导，充分发挥示范引领、辐射带动作用，旅游商贸高技校将在党建、师资队伍建设、技能大赛、心理健康教育、图书资源共享等方面开展帮扶工作，把“无锡-循化”职业教育帮扶打造成为东西部协作的样板。洪欣平

无锡全市唯一入选

锡东高中成为全国急救教育试点学校

全国201所，江苏省锡东高级中学日前获评“全国急救教育试点学校”，江苏共两所高中入选，该校是无锡唯一入选的学校。

据了解，锡东高中设有三个“毕业必备条件”，其中之一就是“不会基本的救护技能不毕业”。学校倡导人人学会急救，近年来开设了“生命之光”系列课程，这是一门以普及急救知识、学习救护技能为主的生命安全教育课程。学校联合锡山区红十字会、锡山人民医院等单位，先后开展了心肺复苏、消防安全教育、防溺水防中暑安全教育、海姆立克急救法、烧烫伤急救知识等系列课程，学校也是无锡首家开展生命安全教育系列课程的学校。

学校开创先例，正式将系统化的应急救护课程纳入体育课，每学期开展4课时的应急救护培训，由学校体育教师进行授课，课程纳入学分管理。2020年8月，无锡市锡山区红十字会应急救护培训基地暨锡东高中生命教育基地建成并正式启动，基地设有消防安全、交通安全、地震安全、防溺水安全教育、心肺复苏、应急救护等6个体验区，各体验区配备有相应的模拟设施，便于学生在具体操作中获得更深刻的体会，学生在这里可以深入学习防灾减灾知识，接受生命安全教育，掌握更多自救互救技能。学校依托生命教育基地，积极开展公益培训、交流活动，近年来共接待来自全国的红十字会和学校交流团参观、交流20余次。朱磊

一个礼盒一棵树